

ВЕСНА ИДЕТ
Наступили решающие дни в подготовке к полевым работам. Товарищи колхозники, работники МТС, помните: каждый потерянный час вызовет излишние затруднения в поле

Хорошие семена — залог высокого урожая

В Зырянском районе без волнения и тревоги говорят о семенах. А тревожиться и думать есть о чем. В районе проведены семена во всех 69 колхозах. Несколько миллионов семян по всхожести — одна треть, неопыльных по влажности — две трети. Все семена, за малым исключением, имеют сорные примеси в несущественных количествах.

В колхозе «Звезда Ленина», Богословского сельсовета, 120 центнеров семенного зерна еще в январе лежали на полу. Это — серьезный сигнал для руководителей района, но он не вызвал тревоги за семена. Оборот в районе не закончен и сейчас. Впереди еще семь недель урожай, примерно, со ста гектаров.

Подготовка семенного материала в районе организована плохо. В семенах колхоза «Сидя», Лазовского сельсовета, оказалось сорных примесей 3.300 штук в одном килограмме, вместо допустимых 100 штук. При вторичной проверке семена оказались, как и раньше, неопытными, причем всхожесть их 16 процентов.

Недостаточно отношение к семенам у руководителей колхозов Лазовского сельсовета «Октябрь» и имени Розы Люксембург. Имена плохие семена, они не организовали подготовку и даже не интересовались качеством семян. Контроль-семенная станция признала их неопытными и результаты анализа выслала в колхозы наложенным платежом. Анализ приехал обратно. Они не были выкуплены.

Среди сорных примесей в большом проценте оказались овес. В колхозе «Красный Октябрь», Лазовского сельсовета, добыли колпачковых семян и по всхожести, по влажности. Но овес остался не по количеству и в другом колхозе района. Они сами заложить прочую основу урожая в третьем решающем году послевоенной пятилетки.

Перешедший год колхозов, сельсоветов и партийных организаций района — создать семенные и в достаточном количестве семенные фонды в самое ближайшее время. И самим заложить прочую основу урожая в третьем решающем году послевоенной пятилетки.

П. САДОВ.

Решений много, а дело не улучшается

На очередных и внеочередных заседаниях исполкома Тахтамышевского сельсовета, Томского района, много говорят о подготовке семян, вывозе навоза и ремонте сельхозинвентаря...

Однако колхозы этого сельсовета плохо готовятся к посевной. В колхозе «13 лет Октября» халатнее семян пшеницы и картофеля и не принимают меры к получению их. Колхоз «2-я пятилетка» имеет семена только овса и картофеля. Колхозники сельхозартели имени Ворошилова совсем не ремонтируют сельхозагостройственный инвентарь. Все колхозы сельсовета не вывозят навоза вывозки навоза.

Ошибка членов сельхозкооператива и тов. Волоскопского в том, что они жмутся кропотливую работу с людьми на местах поменяют заседательской суетней.

Постоянная сельхозкооперативная комиссия исполкома (председатель тов. Аминов) провела в колхозах проверку готовности их к севу. Акты проверки и мероприятия, которые комиссия считает необходимыми для ускорения подготовки к севу, сланы в сельсовет. Здесь их аккуратно подшили в делу.

В колхозе «Кань Юлдуз» готовность к севу проверяли депутаты Аминов в Барнаул. В акте они написали, что колхозу необходимо к 23 февраля закончить обмен семян, к 1 марта отремонтировать трактор и телеги, приступить к сбору срезов картофеля.

Все сроки проведения этих мероприятий прошли, но ничего не сделано для проведения их в жизнь. Исполком не проверял.

Л. ТИТОВА.

Строго наказать дезорганизаторов колхозного производства

В прошлом году райкомом имени Парришской Коммуны, Молчановского района, получивший урожай зерновых культур не и рассчитывая с государством по хлебоботаникам. Осенью часть посевов ушла под снег. При уборке много хлеба разбрасывали на полях, а часть была расхищена, потому что его никто не охранял.

В этом году райкомом также плохо готовится к весне. До сего времени не закончен ремонт посевного инвентаря, сбра. Плохо организована заготовка местных удобрений, не созданы запасы высокогорючего угля.

В колхозе в этом году плохо значительно увеличили посевную площадь, но семенами он не обеспечен. Подготовка семенного материала также неудовлетворительна.

Н. ПЕТРУША.

Учащиеся помогают колхозам

ТУГАП. (Наш корр.). Учащиеся Александровской семилетней школы обязались собрать по 20 килограммов зерна, а также организовать сбор куриного помета.

Работая по плану в оборудовании полевых станков. Они решили вывезти 30 палатов из аэроугов. В первом весеннем урожае учащиеся будут регулярно доставлять в поле газеты и журналы.

Райком комсомольской организации учащихся Александровской школы и привлек все школьники района последовать их примеру.

В дни весенних школьных каникул

Культурно проводят свой досуг в дни весенних школьных каникул учащиеся Томской женской средней школы № 12. Под руководством артистки государственной филармонии Ольги Павловны Боярской силами учащихся в школе поставлен мюзикл оперы Чайковского «Черешня».

Около 200 школьных коллективов посетили областной драматический театр, где просмотрели спектакль «Береный галстук». В последующие дни каникул учащиеся посетят постановки областного кукольного театра и посетят кинотеатр города.

Сегодня учащиеся школы дадут открытый спектакль в Доме ученых. Будет поставлен мюзикл овец «Порейка». В школе открыты комнаты отдыха, работает читальный зал, библиотека.

118.000 РУБЛЕЙ ДОХОДА ОТ ОЩЕВОСТАТОВ
В колхозе имени Сталина, Паробельского района, большое внимание уделено выращиванию овощей культуры.

В этом году площадь под овощные культуры будет значительно расширена. Сейчас готовится семенной материал.

В этом году доход от ошесовостатов по колхозу составил около 118.000 рублей.

В ближайшие время будут начаты работы по благоустройству пришкольной площадки в районе железнодорожной станции Томск-1.

Вся территория площадки должна быть озеленена и засафалитирована. В центре сквера будет установлена скульптура.

ПЛУГИНА, Секретарь комитета ВЛКСМ артиста «8-е марта».

Выполним пятилетку досрочно

Паш колхоз бойкий: до войны его посевная площадь составляла 970 гектаров. Сейчас колхоз стал быстро подниматься. Урожай мы получали больше, чем до войны, на 2,3 центнера. На 40 гектаров собрали урожай ржи по 18 центнеров с гектара. Выполним обязательно по слате хлеба государству. Не резервы и возможности мы используем еще плохо.

Многочисленные в организации труда. Мы будем строго применять зенную систему труда, изучим работу зенных по выпариванию махорки.

А. ДУБИНИН, Председатель колхоза «Строитель социализма», Шагарского района.

Обязательство бакарянских заготовителей

БАЧУАР. (От наш. корр.). В районе состоялось совещание работников заготовительных организаций. На совещании обсуждался приказ земинградцев и заготовителей Свердловской области о включении во Всесоюзное социальное соревнование по выполнению послевоенной пятилетки в четыре года.

Работники заготовительных организаций района обязались вызвать на соревнование заготовителей Парбинского района, добиться следующих показателей.

План мясопоставок в этом году выполнить к 15 сентября, по молоку и слате лысомясам — 1 октября. До 1 ноября полностью завершить заготовку и вывозку зерна на примечные пункты Заготзерно.

Закончить по заготовке кожаного сырья и залуции шерсти выполнить к 7 ноября, пушине и меховому сырию — 5 декабря. К 25 декабря завершить заготовку и слату лысомясов. Кроме того, анализом в слате 1949 года заготовить хлеба, мяса, молока на 30 процентов к плану 1948 года.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА АРТЕЛИ

Три месяца подряд комсомольско-молодежная бригада трипольского неха держит первенство в артели «8-е марта». Руководитель бригады молодой стажером комсомола Нина Яковлева.

В феврале бригада выполняла свое задание на 140 процентов. Ей вручено переходящее знамя комитета комсомола и пенные подорожные.

Члены бригады взяли обязательство — к 1 мая выполнить шестимесячный план. Их инициативу поддержали все комсомольско-молодежные бригады артели.

ПЛУГИНА, Секретарь комитета ВЛКСМ артиста «8-е марта».

Благородный почин

Колхозники сельхозагостройственной артели «Чулымец», Тугульгинского района, единодушно решили взять на воспитание детей, родители которых погибли на фронтах Отечественной войны. Воспитателями Василия Арского детского дома, впитали Василий Малюков, Александр Трунов и Василий Алаунов. Ученики селились в артели и жили в колхозном доме. Колхозники оборудовали для них теплую, чистую, уютную квартиру. Опекающую заботу о новых молодых членах артели хозяйства проявляют члены правления тов. Орлов, председатель колхоза тов. Степанов.

Члены сельхозагостройственной артели «Боброрва» также решили взять на воспитание четырех чад. Владимир Кочман, Николай Иванов и братья Александр и Андрей Бекхтер переехали на постоянное местожительство в колхоз. Правление колхоза создало для детей второй родной дом. Работа ученик в школе, а в свободное от занятий время знакомятся с колхозным производством и работают в садовой мастерской.

Тугульгинский райисполком одобрил патристический почин колхозников и рекомендовал колхозам района последовать их примеру. Артели «Новый путь» (председатель тов. Платов), «Сосновка» (председатель тов. Киреев) готовятся к приему новых колхозников.

В. ЖУКОВ.

РАБОЧИЙ КЛУБ — ЦЕНТР МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ И КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Одним из важных завоеваний Октябрьской революции является создание в нашей стране широкой сети культурно-просветительных учреждений, привносящих восторженное удовлетворение духовные запросы трудящихся. Советский народ закономерно создал свои клубы, дворцы и дома культуры, на строительство и содержание которых щедро отбрасываются крупные средства. Многие изданные работам, колхозникам, интеллигенции обсуждаются нашими клубами в городах и селах. Учитывая роль и значение повышающийся удельный и культурный уровень нашего населения, большевистская партия и советское правительство особое внимание уделяет развитию и повышению строительством расширяется и значимость социалистической культуры.

Некоторые клубы зарекомендовали себя плодотворной деятельностью, направленной на удовлетворение запросов трудящихся. Однако в большинстве профсоюзных клубов уровень и размах их работы не соответствует требованиям, выдвигаемым на партийной ПЛ ВКП(б) по идеологическим вопросам. Отрываясь от жизни руководителей такого рода клубов скатываются на путь кулуарности и амнистичности.

В стране развукуются всевозможные социалистические соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. С каждым днем раскрываются все яче и шире массовые качества советских людей, героическими трудовыми делами демонстрируя свою преданность партии Ленина — Сталина, социалистической Отчизне. На фабриках и заводах, на транспорте и стройках, в колхозах и совхозах множится число героев и героинь труда, чьи патристические деяния известны всей стране. А во многих районах клубы эти события не находят отражения. Типичнейшие примеры — демонстрация фильмов многолетней давности — такова программа их деятельности. Естественно, что подобные «учреждения» не вносят в работу.

Пример переработанного отношения к культурно-просветительной работе показала Коммунистический обком ВКП(б). Он запустил программу культурных учреждений, направленных на повышение бодрости и активности работы о том, чтобы превратить клубы в центры массово-политической работы. Само собой разумеется, что это порождает серьезные недостатки в состоянии партийно-политической работы среди масс.

Сожалею, Коммунистическая партийная организация не составляет в этом отношении исключения. Многие из горкомов или райкомов партии могут заметить, что они слышали на бюро доклады о работе своих клубов? Многие из секретарей городских или районных партийных органов блуждают в клубы в обычные, а не в торжественные дни? Забываются клубами — это политическое работники, отвечающие за важный участок культурно-воспитательной работы. Между тем подбор работников для руководства этим участком часто происходит без участия местных партийных организаций. А если к этому добавит, что в профсоюзные работники плохо контролируют заведующих, то станет понятно, почему ржа клубов, дворцов и домов культуры работает в отрыве от задач хозяйственно-политических задач, почему в них не созданы условия для культурного опыта молодежи.

Назначение клубов — всеми средствами политической и производственно-технической программой помогать партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям в борьбе за выполнение пятилетнего плана в четыре года. При каждом клубе должны быть установлены, они могут и должны быть использованы так, чтобы зрители получали

К 80-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Сборники публицистических произведений А. М. Горького

Надательство «Советский писатель» подготовило к печати двухтомные статьи и речи А. М. Горького, посвященные 80-летию писателя. В первом томе будут опубликованы статьи, написанные в различные периоды и предпринятый период, во втором — в советские годы.

В домике Каширина в эти дни

ГОРЬКИЙ. 24 марта. (ТАСС). С каждым днем все больше и больше посетителей приходит в домик Каширина — бывшей школы А. М. Горького. Они знакомятся с новыми экспонатами, отражающими творчество великого писателя в высказывании первого его жизни.

Горьковские дни на Севере

МУРГАМСК. 24 марта. (ТАСС). Общественность Заполярья деятельно готовится к 80-летию со дня рождения А. М. Горького. В Иркутске, Мончегорске, Мурманске, Багдадские и других городах и районах

Впервые будет издан в этом году также сборник очерков А. М. Горького «По Совету Советов». В него войдут произведения писателя, написанные во время его многочисленных поездок по родной стране. (ТАСС).

Большой интерес посетителей вызывает лекция «Поселение» приход Горького в Нижний Новгород в 1935 году, которую читает директор музея Ф. П. Хитровский, лично знавший Алексея Максимовича.

Общественно-наглядно готовит к печати книгу Хитровского «В доме Каширина».

Посеткам организуются выставки, посвященные жизни и творчеству великого классика советской литературы. Проявляют активную литературно-художественную вечера, лекции, доклады.



На снимке: агроном знитного хозяйства колхоза «Мирот», Шагарского района, Иван Иванович Баба. При его участии колхоз подал в 1947 году самый высокий урожай зерновых в районе.

Фото Ф. Хитринича.

ВЫРАСТИЛА 871 ТЕЛЕНКА

ПАРАБЕЛЬ. (От соб. корр.). На животноводческой ферме колхоза «Тележная арка» много лет подряд работает телегинка тов. Помыкина. За свой стахановский труд по сохранению молока она ежегодно получает дополнительную оплату.

В этом году до зарплатенных за ней коров она сохранила и вырастила 40 телок. В порядке дополнительной оплаты труда правление колхоза выдало ей четырехмесячного теленка и 45 килограммов мяса.

Недавно она подарила этого своей работнице. За 16 лет стахановца Помыкина вырастила 871 теленка.



К 80-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

# АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

## О Горьком

«Имя Максима Горького дорого и близко трудящимся Советской страны и далеко за ее пределами, как имя величайшего художника-революционера, борца против царизма, против капитализма, за международную пролетарскую революцию, за освобождение трудящихся всех стран от ига капитализма».

ЦК ВКП(б). — 1932 г.

«Горький... крепко связал себя своими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира».

ЛЕНИН. — 1909 г.

«Горький безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал и еще больше может сделать».

ЛЕНИН. — 1910 г.

«Нет сомнения, что Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

ЛЕНИН. — 1917 г.

«Эта штука сильнее, чем «Фауст» Гёте (любовь побеждает смерть)».\*

СТАЛИН. — 1931 г.

«По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в нашей стране. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственно и сильно, чем влияние какого-либо другого нашего писателя. Потому именно Горький и является подлинным революционером пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Величие Горького в том, что его светлый ум, близость к народу и самотерпеливый гигантский труд над всем самым достижением культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма».

Горький — ГЕНИАЛЬНЫЙ ХУДОЖНИК СЛОВА... Горький — ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА... Горький — БЕЗЗАВЕТНЫЙ ДРУГ ТРУДЯЩИХСЯ И ВДОХНОВИТЕЛЬ БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ».

После Ленина смерть Горького — самая тяжёлая утрата для нашей страны и для человечества».

МОЛОТОВ. — 1936 г.

«На Ваших литературных произведениях воспитались целые поколения российских пролетариев, впервые увидевших в них образцы высокого, прекрасного искусства, понятного и родного им».

«Все Ваши произведения будили и будут в широчайших массах между социальной справедливости, стремления к лучшей жизни, к активной борьбе с насилием, и революционному раскрепощению от апатичности материальной и духовной. И прежде всего этим объясняется глубокое уважение к Вам нашего великого учителя Ленина, Сталина и всей нашей партии в целом».

ВОРОШИЛОВ. — 1932 г.

«Нам нужно великое мастерство художественных произведений, и в этом отношении немалую помощь Алексею Максимовичу Горькому, которую он оказывает партии и пролетариату в борьбе за качество литературы, за культурный язык».

ЖДАНОВ. — 1934 г.

\* О сказке М. Горького «Девушка и смерть».



И. В. СТАЛИН У М. ГОРЬКОГО.

## Горький о Сибири и сибиряках

Алексей Максимович Горькому не удалось побывать в Сибири. Но он хорошо знал и любил эту чудотворно богатую страну, ее смелых, мужественных, талантливых людей, «привычных историей к великому труду создания новой жизни» людей, преобразивших Сибирь, казавшуюся в Сибирь советскую, в край социалистического сознания. Публикуемые ниже высказывания А. М. Горького о Сибири не только являются лишь несравненно частью из огромного литературного наследия великого писателя.

«Не была и в Сибири, но много видел сибиряков, это особый народ, — и я несомненно верю, что он может сделать большую работу». (Из письма В. И. Анушину, 1912 г.)

«Если Сибирь в науке дала Менделееву, а в живописи Сурикова, то почему бы ей не дать такую же величину в литературе? Я думаю, что нам будущей крупной романтической будет в сибиряках». (Из письма В. И. Анушину, 1909 г.)

«И придало большое значение сибирской литературной обиходами — она вышла не только сама по себе, но и как толчок для всей Руси». (Из письма В. И. Анушину, 1912 г.)

«Вообще я склонен думать, что Сибирь себя еще покажет... Народ туда все шел жавой, беснованной. Политические смыслы, беглые крестьяне в простом смысле, вольнолюбивые люди. Да и крепостного права там не было. Хороший дух должен быть в Сибири, крепкий, алтарный, смелый. Этими вот, как у молодой овсянки». (Из беседы с сибирскими писателями, 1914 г.)

Горький был заботливым отцом собиравшей сибирской литературы — журнала «Сибирские огни», воспитателем многих советских писателей. В 1928 году в письме редактору Алексею Максимовичу так определял значение этого общесибирского литературного журнала:

«На «Огни» разгорелся, — как вы знаете, — довольно яркая костер по всем нашим миром, это лет мне право думать, что отличная культурная работа «Огни» разожжет духовную жизнь гражданской Сибири».

После исторического постановления ЦК ВКП(б) о литературе от 23 апреля 1932 года сибиряки вновь услышали радостные, ободряющие слова Алексея Максимовича:

«Очень рад узнать, — писал он, — что «Сибирские огни» снова разгорятся. Искренне желаю им разгореться ярко, уверен, что это так и будет! Если вам удастся организовать бригаду энергичных огнеборцев, да вместе с ними привлечь работников больше молодежи, привлечь ее внимательно к дружеским и ней отношениям, дело пойдет отлично».

Горький внимательно следил за ходом социалистического строительства в Сибири и ратовал за всякому успеху в ее социалистическом преобразовании. «Индустриализация Западной и Восточной Сибири — это одна из трех великих хозяйственных задач, которая лучше всего нас к решению основных задач к организации «всего хозяйства нашей страны в формах социализма, а затем — возможно к полному экономическому и духовному раскрепощению всей массы рабочих мира в каждой отдель-

ной личности». (Из письма редактору журнала «Будущая Сибирь», 1930 г.)

«Каждый грамм золота, который вы, товарищи, добываете в тайге поселями трудом, пойдет на обеспечение жизни рабочих и крестьян — единственных хозяев страны, на строительство таких новых стихийной энергии природы, как Днепро-строй, Ангарский и т. д.»

«...Вы, героические рабочие люди Совета Советов, накапливая знания, обязаны делиться ими с тем, кто знает меньше вас, учится, я всегда готов помочь, как всем, чем могу. Спасибо за хорошие письма». (Из письма к алтайским золоторазведчикам, Январь 1931 г.)

«Большой привет сызду лучших колхозных рабочих сибирской земли. Великая эта работа — строить прогрессу, дающую жизнь на колхозной земле. Особенно радостно строить самостоятельную жизнь нам, колхозникам-сибирякам. Была раньше Сибирь каменной, необжитой страной, каменной горы, край выживания и смерти. Сейчас есть обновленная колхозная земля — Сибирь советская, край социалистического сознания. Хотел бы поблизить у вас на следзе, поглядеть на вас, послушать ваши речи, позвать на руку. Но лет у меня сейчас такая возможность. Еще раз горячий привет вам, дорогие товарищи!». (Крайнему сызду колхозников-ураириков Западной Сибири, Март 1935 г.)

Высказывания М. Горького о Сибири и сибиряках, его письма в Сибирь — это замечания великого писателя к борьбе за коммунизм.

## Наш любимый писатель

Когда думаешь о Горьком, приходит на память слова из его «Песни о Соколе»:

«Пускай ты умрешь! Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордых и свободных, к свету!».

Облик нашего великого писателя является живым примером человека в горьковском смысле. Неугасимая любовь своему народу, великий гуманизм, вера в человека — таковы на жизни, презрение к смерти во имя жизни, во имя торжества разума, неутомимая жажда к труду — таковы Алексей Максимович Горький.

Мы любим Горького за его оптимизм, за его призыв к борьбе против несправедливости, фальши, косности, мешающих, за то, что все его творчество проникнуто «жизнью пролетарского гуманизма».

Горький невинный гнет и насилие, потому часто заходя до Отечественной войны он призывал нас к борьбе с врагами Советского Союза. Он учил нас: «Если враг по съестся, — его уничтожают».

Г. БОЛЬШЕБОРДОВА.

Студентка IV курса историко-филологического факультета ТГУ.

Горький — мой любимый писатель. Я прочитала много его произведений. В них отражена правда жизни. Как бы тяжело ни приходилось Алексею Максимовичу, он никогда не терял веры в светлое будущее.

Горький мог так хорошо писать потому, что он сам — сын народа, прошедший суровый и трудный путь.

Читая Горького, лучше понимаешь жизнь и еще сильнее любишь ее.

А. СЕРГЕЕВА.

Домашняя хозяйка.

## Горьковские дни в Томске

В Концертном зале состоялся кинолекционный вечер, посвященный 80-летию со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького.

Доцент университета В. Д. Ахременко прочел лекцию о жизни и творчестве писателя. После лекции демонстрировался кинофильм «Враги».

В научной государственной библиотеке университета, в студенческом читальном зале оборудована книжная выставка произведений А. М. Горького и литература о нем.

В книге «Письма в Сибирь» опубликовано письмо, адресованное директору Томской научной библиотеки государственного университета, заслуженному деятелю науки РСФСР В. И. Науменову-Широкому.

Интересная карта «Путешествия Горького по России».

Вольная работа проведена по подготовке к горьковским дням в женской средней школе № 12.

Снаими учащимися старших классов выпущена иллюстрированная литературная газета. В числе других материалов помещены статьи «Горький и колхозы». В разделе «Письма к друзьям» рассказывается о том, какую работу проводили школьники в горьковских днях.

## Доклады о Горьком в звенижских поселках

НАПАС. (По телефону от наш. корр.). В отдельные стоибища Томского района направлена бригада агитаторов. Среди населения тажких поселков они проводят беседы о жизни и литературной деятельности А. М. Горького.

На-днях 15 агитаторов-акторов на оленях выехали к поселкам. В стоибах они делают доклады и прочтут открытки на произведений «Мать», «Жизнь Клима Самгина» и других.

## А. М. ГОРЬКИЙ

20 июня 1936 года на траурном митинге на Красной площади В. М. Молотов сказал:

«После Ленина смерть Горького — самая тяжёлая утрата для нашей страны и для человечества».

Эти слова характеризуют значение Горького — великого писателя, революционера, непоколебимого борца за раскрепощение трудящегося человека.

Писательская жизнь Горького. Чтобы от вершин мировой культуры потребовалось, кроме природного таланта, колоссальная воля, совершенно изумительная целеустремленность, необычайное упорство в борьбе с врагами своего народа и за прогрессивной молодежи всего мира этот путь Алексея Максимовича навсегда останется поучительным примером жизненного подвига.

Писательская жизнь Горького. Чтобы от вершин мировой культуры потребовалось, кроме природного таланта, колоссальная воля, совершенно изумительная целеустремленность, необычайное упорство в борьбе с врагами своего народа и за прогрессивной молодежи всего мира этот путь Алексея Максимовича навсегда останется поучительным примером жизненного подвига.

И. ГРУЗДЕВ

«... Вена крепостного гнета и десятилетиями форсированного пореформенного развития...» — писал об этом времени В. П. Ленин, — находили герои невинности, злобы и отчаянной решимости». (Том XII, стр. 333).

Люди первых горьковских рассказов были новизнами до того в русской литературе. Изображение сущностей и оскорбленных — с целью вызвать гуманные чувства, возбудить буржуазное общество совсем не входило в задачи автора. Но инстинкт или нечувствия, не помощи от шлопот «общества» грешав автор: он показывал и утешитель сам наводит борьбу за свое право на жизнь. Все национальные доприказ, либерально-буржуазной и отчасти народничества литературной представления о «красоте и старости» русского человека с повелением рассказов Горького уходило в историю.

Либеральная и пародическая критика не разглядела в этих рассказах их сути. Критика увидела призрачные дохоты на бокалах, но не увидела самого главного — достоинства человека, который даже на самом дне социальной жизни не прекорается инстинкту его силам. Критика не увидела страстного протеста против рабского, казального труда — на кулаках, купца, капитанства.

«Шум подавала, шипя, разрываясь, скрепя, смекая глаза, шипя как тело и вступая его, и все кругом казалось напряженным в полыхающих гонимых, готовым

разразиться какой-то грандиозной катастрофой, взрывом, за которым в освещенном им воздухе будет дышаться свободно и легко, но на земле водитаться тишина... и тогда в городе, на море, в небе станет тихо, ясно, славно...».

Образ революции дан здесь еще в самых смутных, самых общих очертаниях, как тоска по новым, истинно человеческим формам жизни, где нет угнетения человеческого человеком, нет рабства, шипения и топота.

Эти же настроения отразил Горький в другом жанре своих литературных произведений, в романтических легендах, сказках и аллегории. Рассказ «Старуха Ингрид» содержит легенду о герце Данко, который вырвал из груди пылающее сердце, чтобы осветить людям дорогу к правде.

«Песня о Соколе» рассказывает о смеютом Соколе, истребляющем кровью в борьбе с врагом, и возмущает славу «безумству храбрых». В этом же ряду произведений Горького относится сказка в стихах «Девушка и смерть». Так же, как «Песня о Соколе», она является настоящей поэмой во победоносной жизни.

Горького, как писателя, формировала эпоха подготовки восстания пролетариата, становившаяся во главе всех демократических сил России. Это подвиг масс всех Горького в непосредственном смысле — рабочий-революционер и в прямой революционной работе. В письме Горького «Мечта» в 1901 году повелевает новую жизнь в русской литературе — рабочий Па. Этот герой плетет легенды и оптимизма. В письме к К. С. Станиславскому Горький писал: «Па — человек, способный урывать в своей силе и в своем праве перестраивать жизнь и все ее порядки по его, планоу, разумному».

В русской литературе не раз изображались герои, борющиеся за лучшее будущее, но все это были герои-оптимисты, окаявшиеся неуважи. В образе Па впервые в русской литературе дан герой,

оправившийся на силы восстающего класса, и потому он так уверен в своем праве и в своей силе.

Паркет буря, и ее вестником, галдящим и знаменосцем выступает уже — предостерегающий на весь мир писатель. Максим Горький. Его «Песня о Буревестнике» стала манифестом революционного подвига, художественным и политическим документом эпохи. В. П. Ленин в статье «Перед бурей» и И. В. Сталин в прокламации «Кто все работает» пользуются образами этой песни, как широко известными максимизмами.

В 1902 году Горький устанавливает связь с ленинской «Некраской». Величие большевистской идеологии было решающим для его творчества. В письме «Враги» с мечтательной правдивостью и блеском впервые показаны социальные противоречия русской жизни. Если в «Мечтах» дан рабочий Па — представитель русского пролетариата, то во «Врагах» мы видим рабочий коллектив, воспитанный большевистской партией, сплотивший классовое сознание в готовый на самопожертвование, самоотверженную, плущую до конца борьбу с «коллаборационными» элементами.

Подлинно великой исторической заслугой Горького является его роман «Мать». В глы поражения первой русской революции, и ту пору, когда переступают меньшинства и ликвидаторы оспаривали и поносили главные принципы партийности, когда Писательный заявил: «Но надо было бороться с рабочими», Горький в своем романе показал героическое большевистское подвиге, а также передовых рабочих, глубоко сознательных связь дела партии и ее революционной борьбы. Известно, как Ленин на V съезде РСДРП в Лондоне оценил предостерегающее значение этого романа.

«Мать» Горького до сих пор является одной из самых любимых книг массового советского читателя.

Встречи Горького с Лениным на съезде в Лондоне послужили началом тесного дружеского сближения между ними.

«Так, как Ленин, действительно заслужил в жизни великую известность».

Дружба со Сталиным, как в свое время дружба с Лениным, оведала последний период жизни Горького и его великую художественную, публицистическую и организационную деятельность.

Горький всегда обладал огромной волей к труду. Но его деятельность в советскую эпоху является наиболее блестящим примером его гигантской работоспособности. Он писал в последние годы жизни в борьбе с врагами родной страны — Сталину.

В день сорокатия литературной деятельности Горького Сталин писал ему: «От души приветствую Вас и крепко жажду к труду. Желаю Вам долгих лет жизни и работы на работе всем трудящимся, да страх врагам рабочего класса».

Безгранично было уважение Горького к Сталину — человеку огромного ума и энергии, «человеку, в котором воскресла легенда Ленина».

Сталинские патристия вызвала могучий подъем освобожденных творческих сил народа. Это было для Горького осуществленной мечтой его жизни. «И пишу сейчас в этих настроениях, которое на утренней заре невозможно людям создавать неуважимо поэм, легенды».

Значение деятельности Горького огромно. Его историческая заслуга в том, что в эпоху решающей борьбы рабочего класса с капитализмом он, как художник слова, приобщил к революционному сознанию преувеличенные массы читателей, он своими художественными произведениями и своей публицистикой и непосредственной революционной работой укрепила боевое сознание масс и выступил как великий организатор великих вождей Ленина и Сталина в борьбе за победу коммунизма.

Он явился первым в мире писателем пролетариата, достигавшим авторитеты советского эпохи, основоположником социального реализма. Его имя стоит в ряду великих русских писателей, классиков нашей и мировой литературы.

# БАНКЕТ В НАЦИОНАЛЬНОМ СОВЕТЕ АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

НЬЮ-Йорк, 24 марта. (ТАСС). Вчера национальный совет американо-советской дружбы дал обед в честь посла Советского Союза в Соединенных Штатах Помпона. На обеде присутствовало свыше 600 гостей. Председательствовал на обеде известный общественный деятель Коранс Ламонт.

В своей вступительной речи Ламонт указал, что американо-советские отношения никогда не были столь близкими с момента первых лет русской революции, когда американские волею вместе с войсками 13 других стран пытались свергнуть молодую советскую власть. Замыслив демократию, — сказал он, — были разбиты планы советской дружбы. Советский союз никогда не был столь близким с момента первых лет русской революции, когда американские волею вместе с войсками 13 других стран пытались свергнуть молодую советскую власть.

Замонт призвал к возрождению американо-советского сотрудничества, сотрудничеству, существовавшего при президенте Рузвельте.

Затем речь произнес сенатор Тейлор, являющийся независимым кандидатом на пост вице-президента. Тейлор заявил, что американские монополии стремятся развязать мировую войну, и призывает к борьбе за мир.

Краткую речь произнес главный организатор «Прогрессивные граждане Америки» бывший обвинитель Советских Штатов на Нюрнбергском процессе Помаран.

В заключение с речью выступил тогдашний посол Советского Союза А. С. Павловский. Его речь, прерываемая частыми аплодисментами, была прослушана с большим вниманием.

«Я хочу, — сказал он, — передать вам от имени народа моей страны искренний дружеский привет. Во время советской борьбы против гитлеровской агрессии наши великие народы лучше узнали друг друга, и дружественные отношения между

нами, значительно окрепли в те годы, (играл немалую роль в достижении окончательной победы над врагом. Нет сомнения в том, что и в настоящее время, когда перед нашими народами стоит задача установления прочного всеобщего мира, дружественные отношения и сотрудничество между нашими странами также необходимы.

Советские люди, вернувшись в мирную трудную после тяжелых военных лет, хотят мира, хотят спокойно трудиться на своих фабриках, заводах, на полях, в институтах и лабораториях.

Советский Союз всегда стоял и стоит за мир и международное сотрудничество. Ярким показателем этого стремления Советского Союза к миру и международному сотрудничеству является та борьба, которую ведет Советский Союз за запрещение пропаганды войны, за сокращение вооружений и запрещение атомной бомбы.

Низко, говоря о возможности сотрудничества между Соединенными Штатами и СССР, намеренно преувеличивают трудности, вытекающие из различия социальных систем наших государств.

Высшая политика Советского Союза исходит из того, что две различные социальные системы — капитализм и социализм — не только могут мирно существовать, но что между государствами, принадлежащими к разным социальным системам, вполне возможна, особенно при наличии доброй воли, отношения плодотворного сотрудничества, направленные ко взаимной выгоде.

Советский Союз, руководимый Генеральным секретарем Сталиным, всегда стоял и стоит за мир и международное сотрудничество. Как известно, Советский Союз за последние время заключил ряд договоров и экономических соглашений со странами Восточной Европы, а также с западноевропейскими и другими странами. Советский Союз стоит за дружбу и развитие экономических отношений с Соединенными Штатами Америки, полагая, что развитие таких отношений соответствует интересам обеих стран.

Мы знаем, что в Соединенных Штатах имеются определенные круги, которые стремятся посеять рознь между народами Советского Союза и американским народом. Им это не удастся. Народы не заинтересованы в войне, они хотят мира и не допустят, чтобы мир вновь был вернут в глупую войну ради корыстных интересов небольшой группы людей.

# УСПЕХИ БОЛГАРСКОЙ НАЦИОНАЛИЗИРОВАННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СОФИЯ, 25 марта. (ТАСС). Исполнилось три месяца со дня национализации частных промышленных предприятий в Болгарии. Несмотря на то, что это был период переустройства промышленности на совершенно новых началах, промышленные предприятия работали лучше, чем в прошлые годы, когда они находились в частных руках.

Металлообрабатывающая, химическая, электротехническая, текстильная, пищевая, кожевенная и другие отрасли промышленности в январе и феврале этого года выработали продукции на 18—20 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. В марте этого года особенно хорошо работают государственные текстильные фабрики и предприятия по производству картона и бумаги.

Преодолевая трудности, вызванные недостатком сырья, запасных частей и других материалов, рабочие и инженерно-технические работники в новых условиях успешно повышают производительность труда, увеличивают количество продукции и улучшают ее качество. Программы резко сократились, укрепились трудовая дисциплина.

Период реорганизации национализированной промышленности далеко еще не окончен. Сейчас происходит объединение отдельных предприятий. Так, например, свыше 20 мелких машиностроительных заводов объединены в один крупный, а остальные машиностроительные заводы сгруппированы в три крупных предприятия. Это увеличило количество выпускаемой продукции и удешевило ее стоимость.

После реорганизации промышленности общее количество предприятий в стране уменьшилось на 60 процентов, однако эти предприятия будут крупными, механизированными, способными удовлетворять возросшие потребности страны в промышленной продукции.

Парку с реорганизованной национализированной промышленности государственного плана развития народного хозяйства предусмотрено в этом году строительство 265 новых промышленных объектов. Важнейшими из них являются: сталелитейный завод, комбинат азотных и фосфорных удобрений, металлургический завод и др. В этом году будет также закончена подготовка нового завода «Вулкан». На строительство новых промышленных предприятий в этом году ассигновано 8,5 миллиарда левов.

# Забастовочное движение в Ялоини

ТОКПО, 25 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нипон таймс», после переворота 23 марта совладельцы между представителями администрации и совета профсоюз работников правительственных учреждений и коммунальных предприятий, совет этого завода решил объявить 25 и 26 марта 24-часовую забастовку.

Национальный конгресс производителей профсоюзов (охватывающий более 1.700 тысяч рабочих) объявил о своей поддержке правительственных служащих. Различные отделения профсоюза служащих муниципальных учреждений решили 25 марта применить ту тактику выхода на работу. Подобные решения приняли члены всеяпонского союза фабричных наемных служащих союзных муниципальных властей и союза работников электропромышленности.

# ВМЕСТО ФЕНЕГОНА Клоп и перетрум

В дверь постучали. Я не ушел отвечать, как пришла женщина с санитарной сумкой в руках.

— У вас клопы есть? — спросила она, оглаживая стены и потолок комнаты. В ответ было несколько неожиданный. Я на секунду замаялся, но вида санитарную сумку и участливое лицо женщины, ответил, что клопов не особенно много, но есть, что хорошо бы с ними совсем покончить.

Женщина деловито открыла сумку и подала два пакета. — Вот, держите. Засыпьте клопы, белье, стены, в клопов не будет. Засыпайте, не бойтесь. Этот порошок не вредный.

— Скажите, от этого средства клопы дохнут или разбегаются? — спросила я. — Дохнут, как мухи.

Я поблагодарил добрую женщину, и она скрылась за дверью.

На пакетиках стоял аккуратный штамп: перетрум 50 гр. Томский химфармзавод.

Довольный тем, что теперь мне про клопов такое радикальное средство, я отложил пакетики до более удобного случая.

На другой день этот случай представляется на стене я увидел бойко ползущего клопа. — Ага, голубчик, сейчас я тебя устрою! — сказал я, завернувшись осторожно в клопа в газету. Быстро развернув пакетики и перетрум и извешив серого порошка, я засыпал примирившего паразита. Клоп был ошарашен. Он сперва остался на месте, но затем бросился бежать, унося на спине свой перетрум. Я прыгнул клопа на исходное положение. Он опять бросился бежать от кучи порошка, но теперь в другую сторону. Я снова прятался ему дорогу, ожидая, что вот этот момент, и клоп поохотит. Но клоп все с той же persistence и упорством проползал у меня перед глазами. Тогда я завернул клопа вместе с перетрумом в бумагу и посмотрел на часы, чтобы проверить по времени действия смертельного порошка.

Через 40 минут я развернул бумагу. На клопа я видел запыленный клоп. Он смотрел на перетрум. Получив свободу, он снова бросился бежать. Я сбросил упрянца на пол и наступил на него сапогом.

На сей раз действие перетрума оказалось губительным.

Д. ТОРИНОВ.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Местная промышленность Кривошеинского района может работать лучше

Пастушка весна. Болховом нашего района готовится к весеннему сезону. Что же делает местная промышленность района для того, чтобы помочь выходом в период распуше-полевых работ? Сельскохозяйству требуются многие изделия. Нужна кофма для хомутах и валков, требуются тележки и косяки, веревки и многие другие.

В Кривошеинском районе имеется два промзавода и промкомбинат. Они располагают богатым местным сырьем для производства всевозможных изделий. Эти предприятия имеют свои связи для продажи товаров. Но торгуют они больше брагой,

наспросами, а не изделиями, которые больше всего нужны населению. Промзаводы и промкомбинат имеют голландский, стальной, шпательный и другие по производству оборудования. Но они не обеспечивают материалами и на месяц в месяц не выполняют план. Вместо того, чтобы исполнять местные заказы, руководители предприятий местной промышленности ждут сырья, надеются получить все в готовом виде.

Требуется серьезное улучшение работы местной промышленности Кривошеинского района. А. ИНОЗЕМЦЕВ.

## Улучшить бытовое обслуживание рабочих

Бытовое обслуживание рабочих 66-го участка Гиньрейновского мехлесопункта организовано плохо.

На асфальтированных имеются две пекарни (на 41-й и 66-й участках). Работает только одна пекарня — 66-й участка, а другая не работает из-за недостатка хлеба.

Пекарня 66-го участка выпекает хлеб в больших переборках и притом плохого качества. Заведующий пекарней Андришкин сообщает, что пекарня, а в качестве продукции не поспевают. Хлеб выпекается полусухой. Обзуре знает об этих фактах, но внимания не принимает.

На 66-ом участке имеется магазин, который заведует Лаврова. Она открывает магазин, когда ей захочется. С 6 часов утра асфальтированные ждут, когда откроется магазин и,

потеряв терпение, идут на квартиру к Лавровой и просят ее: — Фенечка, открой скорее магазин. Нам на работу надо идти.

Вечером асфальтированные не имеют возможности приобрести в магазине необходимые товары.

Школа работает и столовая (заведующая Труфанова). По расписанию для обеда работ в асе надо доставлять с 11 до 13 часов, по этот график не выполняется. Обед доставляют в вечеру. Так получается, потому что в столовой обед начинают готовить с 11 часов утра. Обед на лесокоза доставляют холодным и невкусным.

В столовой имеется всего четыре тарелки. Все эти тарелки в бытовом обслуживании отражаются на производительности труда асфальтированных. О. КУЗИНА, А. ГРЯЗНЫХ.

# Известия

Сегодня, в 7 часов вечера, в читальном зале областной библиотеки (перулеу Батенькова, №1) состоится лекция на тему: «А. М. Горький — основоположник советской литературы». Лектор — доцент В. Д. Ахрамеев. Вход свободный.

Завтра в Доме ученых для научных работников Горького состоится лекция на тему: «Основы логики философии XVII в. (Бэкон и Декарт)». Лекцию читает доцент И. З. Заков.

Философских наук П. В. Копина. Начало в 7 часов вечера.

Очередная лекция по политэкономии для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников состоится завтра в 7 часов вечера, в помещении областной библиотеки (перулеу Батенькова, №1). Тема: «Социалистическая система народного хозяйства и характер ее экономической базиса». Лекцию читает доцент И. З. Заков.

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

# Международная конференция по вопросам свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 24 марта. (ТАСС). На открытии вчера Международной конференции по вопросам печати и информации перед избранным председателем главы советской делегации тов. Богомолов вынес предложение о предоставлении права свободного голоса делегациям стран, не являющихся членами ООН, но участвующих в конференции. Богомолов отметил, что в свое время подоисания по вопросу о свободе печати и информации приняла решение о приглашении на конференцию с правом решающего голоса государств — не членов ООН, кроме Испании. Однако это решение впоследствии было изменено Экономическим и Социальным советом ООН, в результате чего нынешняя конференция оказалась перед фактом явной дискриминации значительного числа делегаций. Советское предложение было встречено на открытии делегациями США, Англии, Китая, Греции. Руководитель английской делегации Макнейл провозгласил: «Если кто-то приглашает, то они должны сделать это наравне». На такое грубое нарушение прав делегатов не мог согласиться даже председательствующий филиппинский делегат Ронгало, признавший, что вмешательство Макнейла лишено всякого основания. Макнейлу пришлось retirроваться и отказать от своего предложения.

Предложение советской делегации о предоставлении равных прав всем делегатам было горячо поддержано представителями Болгарии, Франции, Бельгии, Алжира, Румынии.

Делегат США Бентон, не утруждая себя аргументами, заявил, что будет голосовать против советского предложения, и потребовал прекращения прений. Его поддержали представители Китая и Греции, причём последний воспользовался трибуной, чтобы выступить с обычной клеветой по адресу советских советей Греции. Указавшись, греческий делегат вынул из кармана несколько раз намотанную бумажку и заявил комиссию «Комиссия Советских Штатов», что вызвала всеобщий хохот.

В результате голосования за советское предложение было подано 10 голосов про-

# Заявление Национального комитета за избрание Уоллеса президентом\*

НЬЮ-Йорк, 26 марта. (ТАСС). Национальный комитет за избрание Уоллеса президентом заявил о создании национального комитета в составе 700 человек, который выработает планы создания новой национальной политической партии и план проведения кампании по избранию Уоллеса президентом. Первое заседание комитета состоится в Чикаго 9, 10 и 11 апреля. Комитет установит дату и место съезда новой партии.

Комитет заявил, что сторонники Уоллеса уже создали новую партию в 11 штатах и что в настоящее время рассматривается вопрос о создании в ближайшее время новой партии в 24 других штатах.

Среди членов вновь созданного национального комитета являются видные профсоюзные деятели, работники в области образования, искусства, писатели и т. д.

Корреспонденты обратили внимание на то обстоятельство, что после выступления советского делегата в китайской делегации пожелал руководителем американской делегации Бентон. Буквально через 2 минуты после этого главный китайский делегат Чанг встал со стула и выступил с истеричной речью, устремленной бравно в отношении Монгольской Народной Республики.

Его заявление, будто бы МНР является «беззастенчивой» Китаю, вызвало яростные упрёки у многих делегатов. Чувствуя, однако, что одной силой недостаточна, китайский делегат заявил, что ввиду приглашения МНР на конференцию не связан с обсуждением вопросов о правилах процедуры. Китайского делегата поддержал председатель, и вопрос о приглашении МНР таким образом не был решен.

Большинством голосов конференция утвердила правила процедуры. От голосования воздержались представители СССР, Украины, Белорусии, Польши, Чехословакии, Югославии. Затем состоялось избрание председателем основных четырех комитетов и 7 вице-председателей конференции. Вице-председателями конференции избраны представители СССР, США, Англии, Франции, Китая, Канады, Кубы.

# ЗАЯВЛЕНИЕ ТРУМЭНА О ПАЛЕСТИНЕ

ВАШИНГТОН, 26 марта. (ТАСС). Трумэн объявил на пресс-конференции заявление, в котором подтвердил политику США в отношении Палестины, заключающуюся в требованиях установления над Палестиной временной опеки Объединенных наций. Трумэн утверждал, что такая опека стано-

вится необходимой после того, как США «приложили усилия» к осуществлению раздела Палестины «мирными средствами», и что это является «сплошной пустотой», которая, по его мнению, возникнет после окончания английского мандата на Палестину.

# ТОМСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ» СКОРО ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



По просьбе В. ЛАВРЕНЕВА. Сценарий М. КОТОВА. Постановка заслуженного артиста БССР ФАИНСИМБЕРА. Режиссер С. СИДЕЛОВ. Композитор А. СПАДАВКИНА.

Участуют: лауреат Сталинской премии, народный артист М. ЖАРОВ, лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР ЛЮБЕНОВ, заслуженный артист РСФСР Д. САГАЛ и др.

Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм».

# КОНЦЕРТ МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА

30 МАРТА КОНЦЕРТ 30 МАРТА Музык. хос Томского областного училища музыкального училища Музык. хос областного училища

В программе концерта произведений русских, западноевропейских, классических и советских композиторов. В антрактах играет ДУХОВОЙ ОРКЕСТР. Начало в 8 часов вечера.

Продажа билетов в музыкальном училище: ежедневно с 9 до 6 часов, 2 и 3 дня концерта — до 9 ч. веч.

КИНО и фил. М. Горького. Новый художественный фильм «Грузбы дороги». Начало 12 ч., 1 ч., 15 ч., 3 ч., 30 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 8 ч., 45 м. и 10 ч., 30 м.

КИНО имени И. Черныш. Дием — Она защищает Родину. Начало: 1 ч. 45 м., 3 ч., 30 м., 5 ч. 15 м. Вечером — «Русский полярник». Начало: 7 ч., 8 ч., 45 м., 10 ч., 30 м.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ издательства газеты «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, №13.

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер; бухгалтер; бракер по трикотажной ткани и слесари-рабочники. Адрес: Набережная реки Ушайки, №8

ТРЕБУЮТСЯ наружные сторожа и ученики-ремесленники и слесари. Обращаться: Советская улица, №47, к директору.

ТРЕБУЮТСЯ областному комбинату: на работу — чья-либо отмена кредитных и расчетных операций и экономист-плановики. Адрес: переулок Назинкина, №7.